



## 我省开展高技能人才项目制培训工作

### 对每个符合条件的培训项目最高补贴50万元

本报讯 近日,省人社厅联合省财政厅制订出台了《关于开展职业技能提升行动高技能人才项目制培训工作的通知》,对每个符合条件的培训项目,以实际取得培训合格证书的人数为基数,给予不超过50万元培训补贴,进一步加大高技能人才队伍建设支持力度。

《通知》指出,高技能人才项目制培训主要针对甘肃省重点产业、特色产业、产业集群建设急需技能人才,各地特色产业(含乡村振兴人才培养、劳务品牌培训)壮大需要的紧缺人才。重点产业、产业集群高技能人才项目制培训对象应为各市州行政区域内的各类企

业具备高级工以上职业资格的在岗职工(关键技术岗位优先考虑)。特色产业高技能人才项目制培训对象应为具有该产业工作(生产)经历,有创业意识及能力,带动就业效果明显的劳动者。

《通知》要求,高技能人才项目制培训由各市州负责组织实施,各行业主管部门和行业协会、中央企业在甘单位、省属企业等根据本行业产业发展和高技能人才需求,积极向市州人社部门申报高技能人才项目制培训。各市州人社部门会同相关行业主管部门,根据各单位申报,适时组织集中遴选确定高技能人才培训项目。(宗和)

## 省总工会十二届二十次常委(扩大)视频会议召开

### 吴明明讲话 包俊宗主持

本报讯(记者 胡江)8月12日上午,省总工会召开十二届二十次常委(扩大)视频会议,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,认真贯彻落实习近平总书记关于新就业形态、平台经济的重要指示批示精神,传达贯彻全总十七届十次主席团会议、全国工会新就业形态劳动者劳动权益维护工作会议精神,总结今年上半年工作,部署下半年重点工作任务,交流工作经验,安排全省新就业形态劳动者权益维护和建会入会工作。

省人大常委会副主任、省总工会主席吴明明出席会议并讲话,强调要提高政治站位,全面贯彻习近平总书记关于新就业形态、平台经济的重要讲话和指示精神,要坚持问题导向,深入推进全省工会新就业形态劳动者劳动权益维护和建会入会工作,推动工会工作高质量发展。

省总工会党组书记、常务副主席包俊宗主持会议。

省总工会党组成员、省纪委监委派驻省总工会机关纪检监察组组长孙旺生,党组成员、副主席吴倩燕、张弘强、罗世文,党组成员、经审会主任冯继波,党组成员、副主席马应宏,省人社厅党组成员、副厅长,省总工会副主席王丽萍,省妇联党组成员、副主席,省总工会副主席董晓玲,中石油兰州石化公司炼油厂催化二联合车间高级技师、省总工会副主席卢朝



图为省总工会十二届二十次常委(扩大)视频会议现场。 胡江 摄

主会场参加会议。兰外省总工会十二届委员会常委,各市州总工会、兰州新区总工会领导班子成员及部门单位负责人,各县(市区)总工会主席,在各分会场参加会议。

会议传达学习了全总十七届十次主席团会议、全国工会新就业形态劳动者劳动权益维护工作会议电视电话会议精神;总结了省总工会2021年上半年工作,对下半年重点工作作了安排部署;对《甘肃省总工会关于切实维护新就业形态劳动者劳动权益的意见》起草情况作了说明;兰州、张掖、武威、白银、庆阳5个市作了交流发言。

今年以来,在省委、全总的正确领导下,全省各级工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,对甘肃重要讲话和指示

精神,突出强化理论武装,加强思想政治引领,团结职工建功立业,履行维权服务基本职责,压紧压实党建工作责任,履职尽责,担当作为,各项工作取得了新成效。

下半年,全省各级工会将深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,认真贯彻落实省委十三届十四次全会和全总十七届十次主席团会议精神。(下转二版)

## 二十载义务送报三十五万份

### ——一名老党员对党的承诺与报答

□ 贾敏

“党的恩情无以报,只要我还能走得动,就会把每份报纸送到党员手中。”这句话不仅是一句承诺,更是一名拥有65年党龄的老党员的担当与报答。20年间,银光集团退休员工徐国珠奔走于企业和退休党员家中,那35万份油墨飘香的报纸记载着这位老人送报走过的30000里路,他的故事成为中国兵器工业集团北化集团甘肃银光化学工业集团有限公司党史学习教育中“生动的一课”。

一份承诺:一做就是20年

“取报、叠报、分报、送报”这是银光集团退休员工徐国珠老人每周必做的事。已是耄耋之年的徐国珠,现任银光路社区党委第五支部书记。从2003年开始,他义务为企业退休党员传递各类党报党刊,成为了联系企业与离退休员工的一座桥梁。

“从厂里到西区10多里路,以前我走45分钟,一般人都跟不上我。”由于他及时发送,使离退休员工不但能及时了解企业当前的发展,而且增进了与老同志之间的联络,大家总是信任地与他唠家常,告诉他生活境况以及对企业发展的意见和建议。徐国珠每次都会把这些信息反馈给企业相关部门,增强离退休员工的归属感。

20年来,谁都会有个头疼脑热,或者遇上恶劣的天气,这些都没有成为他放弃送报的理由。随着他的年岁增大,老朋友包黑成就陪着他一起送报。

一种报恩:用这一生听党话、跟党走

“从小穷苦,家破人亡,没有共产党,就没有今天的我,我要报答党恩!”当被问及为什么坚持这样做时,徐国珠老人讲述起自己的故事。

他出生在上世纪30年代江苏高邮的一个小村庄里。在那个兵荒马乱的战争年代,父亲外出打工,哥哥被富农出卖遭国民党抓去当壮丁,姐姐生病无钱医治而亡,年幼的徐国珠也被送往离

家40里路的地方放牛营生……日本侵华战争带来的各种灾难,家破人亡的日子,让他深切体会到个人苦乐与国家命运的紧密关联,更加坚定他的信念:跟着共产党,才能解救他们一家人。

源于这种家国情怀,1955年,弱冠之年的徐国珠主动申请参军,加入了中国人民解放军步兵第一二零师。在党组织培养下,第二年他光荣地加入了中国共产党。1960年,他为了响应祖国支援大西北的号召来到甘肃白银,在银光厂参加了工作,这一呆就是60多年。他见证了企业从第一条生产线,到现在的发展壮大。

他总是坚持:“送报是党交给自己的任务,一定要力所能及地做好。”

岁月流逝,沧桑了面容,却厚重了这位老党员的一片赤诚初心。和煦的阳光下,人群中一位戴着墨镜送报的八旬老人,扛起了党和企业的温暖,行走在银光、白银的大街小巷时,俨然成为了银光集团党史学习教育中一道最美的风景。

□ 本报记者 茹佳佳

8月10日一大早,省总工会第一蹲点组蹲点干部来到和平镇东坪村的甘肃东祥商贸有限公司工业园区,上午这里将举行非公企业集中建会仪式。

甘肃东祥商贸有限公司,简称东祥工业园区。位于榆中县和平镇紫堡乡东坪村315号,现入住企业21家,员工200多人。企业以生产加工为主,园区内有外墙保温,板材加工,全屋定制等行业。公司2017年成立,还没有组建工会。

蹲点工作开始以来,蹲点干部积极推动着非公企业的工会成立工作。如今,他们见证了成果落地。

“我们曾经以为组建工会很麻烦。”企业负责人林奇辉坦言自己对工会了解甚少。

“他们的一些想法和建议,为我们更好地开展工会工作提供了参考。这次蹲点,就像打开了一扇窗子,让我们更了解基层、了解职工。”蹲点干部范希娟通过一段时间的摸底调研,感受到广大职工对于自身的利益是非常关心的。在她看来,工会工作就



藏,完成了军委首长在藏保卫任务。1957年,李怀信转业返乡。在担任屯庄村支书的20多年里,他带领群众搞生产、种粮食、搞养殖,乡亲们的日子过得一天比一天好。

乐兴镇政府机关支部70多名党员干部赴新宁县、县委政府遗址(乐兴村东山组)开展“瞻仰革命遗址 传承红色基因”主题党日活动。活动中,邀请今年已89岁的老党员

干部张振华同志现身说法,对新宁县、县政府当年的历史进行了讲解,重温了当年那段峥嵘岁月,重现了革命年代艰苦奋斗的历史场景。

李怀信讲述他英勇的战斗经历和无私奉献的革命情怀。今年已86岁的老党员战士李怀信在1951年参加中国人民志愿军随军奔赴抗美援朝战场。在1952年7月所里战斗中,遭敌军战机轰炸受伤,在兰州疗养期间,他请求继续为党和国家作奉献。1956年4月他带领11名警卫战士随军委首长赴西

宁县“五老”讲党史传承红色情

宁县二中原校长惠志涛围绕鸦片战争、潼关抗日战争革命故事及东汉杨震的历史文化,为宁县二中、城关初中等学校的师生们作报告,深刻阐述了革命战争年代革命先烈们抛头颅、洒热血的光辉事迹,在师生中引起强烈反响。

目前,全县“五老”已宣讲党史12场次,受教育群众、青少年4000多人次。(李纲陵)

## 一次心贴心的建会

是要始终实事求是地把企业、职工的需求挂在心上,落到实处。

“送清凉、帮扶救助……这些实实在在的利益,让职工通过工会这个平台,对企业有了更多的凝聚力和向心力。这对企业发展来说,是比什么都重要的。”林奇辉说。

建会仪式上,和平镇总工会主要负责人员就此次建会活动的目的和意义作了详细的介绍。省总工会干部培训学校的老师们就工会的性质、职责和相关的法规进行了讲解,县总工会负责人就工会组织的成立程序进行了指导。县镇两级工会干部现场帮助指导21家企业完成各企业成立工会组织的申请,并为公司21家集中建会的非公企业发放了工会宣传资料和职工维权手册,进一步加强各企业对工会职能作用的认识。

据了解,今年以来,榆中县总工会全力争取相关部门配合、支持,积极整合各方面资源,切实做好非公企业工会建会工作。通过积极协调相关职能部门调集非公企业底单,对辖区内的非公企业进行拉网式的走访调查,全面掌握了全县非公企业的分布、注册、生产规模、地址、企业法人等情况,逐步摸清了全区企业底子,建立了非公企业工会组织建设情况档案,做到了底子清、情况明。

仪式最后,榆中县总工会详细了解了农民工、新就业形态劳动者等群体的工作现状、生活情况、劳动维权等方面的困难和诉求,为下一步新就业形态群体开展建会入会工作奠定了良好的基础。

榆中县总工会党组成员、主席罗有源在会上表示,县、镇两级工会组织要强化基层基础,聚焦重点、找准建会目标,抓好灵活就业群体、农民工群体、新就业形态劳动者等重点领域建会工作,逐步形成工会自建、立足区域“联合建,依托社团协会、社会组织等平台创新载体“借力建”的建会入会模式,最大限度地把广大职工吸收到工会组织中来。下一步在继续帮助指导完成21家企业建会入会的基础上,继续强化职工维权服务,充分发挥工会协调劳动关系的作用,全力推进工资集体协商,深化厂务公开和民主管理,建好职工之家等实体化服务,进一步扩大服务职工的覆盖面;通过送文化、送健康、送活动到工地、厂房、车间,逐步推动农民工均等享受相应文化服务和健康服务,切实当好职工群众的“娘家人”。



庆祝中国共产党成立100周年 “庆庆杯·党旗飘扬在一线”新闻故事有奖征文